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DOCUMENT POUR REMPLIR LA DÉCLARATION  
D’IMPÔT DE SOLIDARITÉ SUR LA FORTUNE 2013 

 
ACTUALISATION DES RENTES 

 

SOMMES PERÇUES POUR LA RÉPARATION DES DOMMAGES CORPORELS :  

COEFFICIENTS DE TRANSFORMATION DU FRANC OU DE l’EURO D'UNE ANNÉE,  
EN EURO DE L’ANNÉE 2013  

Source : INSEE 

 
Année de 

l’acquisition 
ou de la 
dépense 

 
Indice de 
référence 

 Année de 
l’acquisition 

ou de la 
dépense 

 
Indice de 
référence 

Année de 
l’acquisition 

ou de la 
dépense 

 
Indice de 
référence 

1920 0,2055  1951 8,1302 1982 59,4389 
1921 0,1783  1952 9,0994 1983 65,1575 
1922 0,1745  1953 8,9443 1984 69,9844 
1923 0,1900  1954 8,9831 1985 74,0631 
1924 0,2171  1955 9,0684 1986 76,0326 
1925 0,2326  1956 9,4483 1987 78,4247 
1926 0,3063  1957 9,7352 1988 80,5338 
1927 0,3179  1958 11,2008 1989 83,4416 
1928 0,3179  1959 11,8909 1990 86,2525 
1929 0,3373   1960 12,3212 1991 89,0168 
1930 0,3412  1961 12,7283 1992 91,1259 
1931 0,3257  1962 13,3409 1993 93,0218 
1932 0,2985  1963 13,9806 1994 94,5726 
1933 0,2869  1964 14,4614 1995 96,2087 
1934 0,2753  1965 14,8219 1996 98,1046 
1935 0,2520  1966 15,2213 1997 99,3103 
1936 0,2714  1967 15,6361 1998 100,0000 
1937 0,3412  1968 16,3417 1999 100,5000 
1938 0,3877  1969 17,3963 2000 102,2000 
1939 0,4148  1970 18,3035 2001 103,9000 
1940 0,4885  1971 19,3425 2002 105,9000 
1941 0,5738  1972 20,5328 2003 108,1000 
1942 0,6901  1973 22,4248 2004 110,4000 
1943 0,8568  1974 25,5032 2005 112,4000 
1944 1,0468  1975 28,5040 2006 114,2400 
1945 1,5547  1976 31,2451 2007 115,9400 
1946 2,3727  1977 34,1722 2008 119,2000 
1947 3,5397  1978 37,2700 2009 119,3100 
1948 5,6178  1979 41,2788 2010 121,1300 
1949 6,3583  1980 46,8734 2011 123,7000 
1950 6,9942  1981 53,1581 2012 126,1200 



 
 
 

INFORMATIONS COMPLÉMENTAIRES : 

Le tableau de transformation franc-euro permet d'exprimer, sur la période 1920-2012, le pouvoir d'achat 
d'une somme en euros ou en francs d’une année donnée en une somme équivalente en euros ou en francs 
d’une autre année, corrigée de l’inflation observée entre les deux années. 

En plus de l'inflation, le tableau prend en compte le passage des « anciens » francs aux « nouveaux » 
francs en 1960 et le passage des francs aux euros en 2002 (1 € = 6,55957 FF). 

En conséquence, il convient de convertir la somme d’origine en euros avant d’évaluer la valeur de cette 
somme pour l’ISF 2013 selon les principes suivants : 

1ère étape, conversion en euros de la somme d’origine : 

- s’il s’agit d’une somme en anciens francs (entre 1920 et 1959) : (somme d’origine / 100) / 6,55957 ; 

- s’il s’agit d’une somme en francs (entre 1960 et 2001) : somme d’origine / 6,55957 ; 

- ou s’il s’agit d’une somme est en euros (entre 2002 et 2012) : il n’y a pas de conversion, on prend la 
somme d’origine. 

2ème étape, évaluation de la valeur convertie en euro (cf. 1ère étape) pour l’ISF 2013 : 
 
                                       montant converti        x                  indice 2012 
       indice de l’année de référence  
 
Pour vous aider, vous pouvez évaluer directement votre somme perçue pour la réparation des dommages 
corporels à l’aide du convertisseur en ligne sur le site de l’insee en cliquant ici.  
 
 
EXEMPLES : 

1. Un redevable a perçu en 1947 un capital de 3 000 000 F (anciens francs) au titre de la réparation de 
dommages corporels. 

Le montant actualisé de cette indemnité qu’il peut alors déduire sur sa déclaration ISF de 2013 est de : 

1ère étape : 

(3 000 000 / 100) / 6,55957 = 4 573,470517 

2ème étape : 

4 573,470517 x (indice 2012 / indice 1947) = 4 573,470517 x (126,12 / 3,5397) = 162 953,3863 
                                                                                                                                  arrondi à 162 953,39 € 
 
2. Un redevable a perçu en 1972 un capital de 200 000 F au titre de la réparation de dommages corporels. 

Le montant actualisé de cette indemnité qu’il peut alors déduire sur sa déclaration ISF de 2012 est de : 

1ère étape : 

200 000 / 6,55957 = 30 489,80345 

2ème étape : 

30 489,80345 x (indice 2012 / indice 1972) = 30 489,80345 x (126,12 / 20,5328) = 187 279,5727 
    arrondi à 187 279,57 € 

 
3. Un redevable a perçu en 2003 un capital de 50 000 € au titre de la réparation de dommages corporels. 

Le montant actualisé de cette indemnité qu’il peut alors déduire sur sa déclaration ISF de 2013 est de : 

1ère étape : 

Pas de conversion. 

2ème étape : 

50 000 x (indice 2012 / indice 2003) = 50 000 x (126,12 / 108,10) = 58 334,87512 
   arrondi à 58 334,88 € 

http://www.insee.fr/fr/themes/calcul-pouvoir-achat.asp?sommeDepart=200000&deviseDepart=Franc&anneeDepart=1972&deviseArrivee=Euro&anneeArrivee=2012
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